活力重启 春暖狮城

"春风十里,石狮等你!"4月18 日,第三届中国(石狮)网上直播交 易会暨"五在石狮"直播节火热启 幕。这场"疫散云开"后的直播盛 会,通过一主平台、十大园区、百场 直播专场、千名主播等渠道和方 式,将来自石狮的饕餮美食、时尚 靓装、山海城美景, 一一呈现给线 上观众,掀起全城嗨购、嗨玩、嗨吃 的热潮。(详见4月19日《石狮日 报》一版)

4月18日下午4时,首场"吃在 石狮"直播在石狮市融媒体中心主 会场"爱抖石狮"直播间启动,人气 火爆;4月19日,"购在石狮"直播专

场,卡宾、闪电潮牌、古由卡、后秀等 石狮本土服装品牌相继登场,潮牌 狮货引来无数惊叹;4月20日,"游 在石狮"直播活动,邀请石狮市博物 馆馆长李国宏与网友共话世界文化 遗产点"海丝三宝","云游"打卡石 狮"网红"景点,进一步打响石狮滨 海旅游城市的知名度和美誉度;4 月21日,第四场"创在石狮"直播, 邀请新老石狮人分享在石狮的创业 故事;4月22日,"住在石狮"专场直 播,在线分享了石狮宜居滨海城市

五场直播,做实"创、购、游、吃、 住"五篇文章,同时带动产业兴起

动,进一步提升市民文明素质,培育文明乘车好习惯,助力全国文明城市「清静车厢』创建活动,旨在深化『文明石狮·有你更好』主题宣传实践活

近日,市委文明办、市交通港口局联合印发方案,决定在全市开展

保持整洁有序的乘车环境。

营造文明有礼的乘车氛围、打造

干净清新的乘车空间、推行静心

阅读的乘车体验……市委文明

办、市交通港口局联合倡导创建

"清静车厢",将城市公交车、长途

客运汽车、出租车、网约车均纳入

市文明的体现。车厢不同于其他

公共场合,是一个相对封闭的空

间。仅以车厢噪音为例,较大的

倡导创建"清静车厢",是城

创建范围,顺应广大市民的期待。

来、人气热起来、消费旺起来、经济 活起来。除了主会场,青创城网批 中心、双奇电商城、海西电商城、狮 城众创直播基地等十多个线上分会 场同步上线,持续掀起"百场千店 直播热潮。

迎难破局,活力重启。当前,石 狮坚持一手抓防疫,一手抓发展,努 力化"危"为"机",举办第三届中国 (石狮)网上直播交易会暨"五在石 狮"直播节,正是刚刚走出疫情阴霾 的石狮,主动融入全国大市场的一 次有益尝试。"云端盛会"的火热启 幕,带来的不仅仅是人气的聚集,更 进一步提振行业发展信心,将全市

复工复产复市的氛围推向高潮。

值得一提的是,这并不是石狮 第一次在线上直播发力。早在 2020年春,石狮就果断按下网红城 市"启动键",借助首届中国(石狮) 网上直播交易会的成功举办,"一 个城市直播间、十个直播基地、百 家网红直播机构、千家供货商、万 个直播商铺"的"一十百千万"网红 城市发展体系快速成形,直播带货 从此风靡狮城,大量源头好货吸引 各地客商蜂拥而至。以商贸起家 的石狮,凭借货源多、物流快、供应 链完备等优势,持续释放商贸潜 力,直播氛围日益浓厚,演绎"各地

主播跑石狮、石狮好货跑全球"的 繁华景象。

眼下,石狮各行各业正有序 "重启",逐步恢复往日的活力。以 "强产兴城""五在石狮"等为抓手, 石狮将持续统筹疫情防控和经济社 会发展两手抓、两手硬、两手赢,全 面发力城市品质提升、主导产业升 级、新兴产业培育、人口人气聚集, 擂响"全面建设现代化商贸之都"战 鼓,开启石狮高质量发展超越新征 程。相信,石狮这座走在春天里的 "网红城市",将从"疫"散花开,迎来 满城花开。

时评



细微之处 见温暖

"你们不方便,我们走过来。"4 月19日下午,仙迹社区干部小吴开 着车送辖区94岁高龄老人施阿婆 接种新冠疫苗。在德辉广场疫苗接 种点,湖滨街道卫健负责人见到施 阿婆行动不便,赶紧联系现场医护 人员上前服务。(详见4月21日《石 狮日报》三版)

小故事,暖人心。从仙迹社区 工作人员到现场医护人员,人性化 的服务,体贴入微,令施阿婆感动不 已。这些看似小小的举动,背后蕴 含着关爱和用心

"为人民服务",如何做好服务, 就体现在百姓生活的每一个小需求 上。一些看似不起眼的小事,实则 是城市与百姓之间的纽带,体现着 这座城市的温度与初心。从共享头 盔、免费午餐、爱心馒头,到关爱困 难群众、关怀户外工作者……近年 来,石狮发生了许多感人的事。在 细节之处,紧贴民意;在危难之际, 温暖民心,这座城市用自己独特的 方式温暖着你、我、他。

最是小事显真情。各级各部门 应树牢"民有所呼,我有所应"理念, 从实际出发,从点滴小事做起,用心 用情为群众办实事、办好事,用拨动 心弦的点滴小事,彰显初心、温暖人 心,不断提高人民群众的获得感、幸 (郑秋玉)

善良的互动 暖心的反馈

4月21日晚,来自莆田的黄先 生专门联系了灵秀镇前廊村的工作 人员,给村委会送来一面写有"疫情 无情人有情 村委帮助暖人心"的锦 旗,还将200元现金还给前廊村妇 联主席邓玲芝。(详见4月22日《石 狮日报》二版)

疫情无情人有情。在疫情期 间,新石狮人黄先生的生活陷入困 境,灵秀镇及时送来生活物资和防 疫物资。前廊村妇联主席邓玲芝除 了送来政府部门的物资外,还自掏 腰包资助黄先生200元。

原本事情便到此为止,但是这 份爱心之举有了"可持续的举动"。 灵秀镇考虑到黄先生的实际情况, 给他介绍了一份临时保安的工作。 随后,黄先生以负责任的态度赢得 了大家的认可,而镇里的城管办刚 好也缺人,于是黄先生顺利来到城 管办上班。至此,他的就业问题得

我们可以这样认为,黄先生是 个争气的人。在机遇面前,他没有 辜负大家的信任,用勤劳、尽责的 态度为自己赢得就业的机会。这 或许与他平常的为人有很大的关 系,事实也的确如此。他在工作妥 当、生活安稳后,第一时间将邓玲 芝资助的200元爱心款归还,并送 上锦旗

笔者想说,这样彼此善良的互 动,让人暖心且感人。这个故事从 一个人的困境开始,却有了一个圆 满且美好的结局。不难看出,故事 中的两位主人公十分朴素善良。 邓玲芝的200元爱心款,只是出于 既然看见了困难,"该帮忙就帮 忙"。黄先生及时归还200元的举 动,想必也是出于感恩,感谢他人 在困难的时候及时伸出援手,现在 自己渡过难关,就一定要及时感恩

善良的互动,暖心的反馈,闪耀 着人性的光辉。 (杨德华)



我 可

> 谈话声、手机外放音乐或者短视 频的声响势必会引起大多数人的 注意,这样的声响若不加以控制, 也容易带来连锁反应。时间一 长,车厢中的乘客会觉得,只要自 已有需要,讲话声音和手机音量 大一些没有关系,"反正这样做的 不止我一个",这就使得车厢噪声 难以"刹住",随意饮食乃至乱丢 垃圾等不文明现象也随之产生。 此外,一些乘客在公交车上饮食,

产生的气味经常成为他人吐槽的

全市开展"清静车厢"创建活 动,车厢内的司机和乘客有了约 束,自然会意识到降低音量、保持 安静是一种必要。上车的乘客发 现车厢环境清静文明,自然不好 意思破坏既有的氛围。如此良性 循环,时间一长,保持安静、举止 文明定会成为市民乘坐公共交通 工具的一种习惯。

创建"清静车厢",人人都是 主角,没有旁观者,大家都应该从

我做起,从一点一滴小事做起,文 明并不是什么高深莫测的东西, 其实文明就在我们每一位公民的 言行中,体现在一些微不足道的 细节中,举手投足之间让文明见 分晓。唯有人人都自觉养成良好 的乘车习惯,才能形成文明乘车 新风尚,让"清静车厢"成为文明 城市里的一道亮丽风景。公共空 间里,只有每个人做到了"各美其 美",才能实现"美美与共"。

(木棉)



黄韵诗/图

疫情"人世间":到处都有阳光

"石狮有什么——石狮有爱!"4 月18日、《石狮日报》以诵版重磅推 出《80万石狮人携手抗疫侧记》,并 配发《惟愿天下无疫》手记,全景式 呈现在这场疫情大考中,全体石狮 人众志成城、共克时艰的精神风貌, 致敬每一位战"疫"者,更是这座城 市的抗疫大事记。

这篇万字文章,有党委政府的 果断决策,有医务人员的逆行守护, 有部门单位的守城护河,有志愿服 务的温暖传递,还有普通群众的平 凡坚守。所有的所有,共同凝聚同 心抗疫的磅礴力量,并最终迎来石 狮战"疫"的春暖花开。值得一提的 是,文章对几位平凡人物的描写,令

人感同身受,并且为之感动—— "两片面包"的故事,主人公是 负责宝盖镇企业服务专班的蔡俊 清,"凌晨出门时,随手带了两片面 包放车上准备当早餐。一片是凌晨 出门时匆匆忙忙啃的;另一片是在 深夜做完事后,发现车上还有片面 包,才记起肚子早已咕噜咕噜响

"跑腿侠"的故事,主人公是蚶 江镇水头村的志愿者蔡华溪,给同 村的两位老人送药时,还不忘与老 人寒暄,提醒老人按时吃药。"跑腿 侠"们接单最高峰时一天要送50多 户人家的药,"连喝口水的时间都觉 得来不及"

"八仙女"的故事,主人公是向 祥渔村、祥运村五个核酸采样点供 餐的蔡丽璇姐妹们,"所有的米菜钱 都是姐妹们众筹的,每次供餐200多 份,每顿换着花样做",她们被核酸 采样点工作人员和志愿者们亲切地 称为"八仙女"

"抖音女孩"的故事,主人公是 身处集中医学观察点的怀怀(网 名),在被隔离的日子里,这位女孩 每天更新抖音来打消孤独,跳一段 魔性的舞蹈、唱一首动感的歌曲、秀 一片无处安放的刘海,她的抖音粉 丝从原来的400多人涨至2500人, 她的笑容、歌声、舞蹈,感染了不少

他们都是这座城市的平凡人, 有的在一线抗疫,有的居在家中,有 的被集中隔离……无论怎样,每一 个人似乎都被疫情联系起来。他们 的故事,并没有轰轰烈烈,但无一不 向这座城市传递着阳光与温暖;疫 情当下,报之以歌,给予每一个拼 搏、奋斗在一线的人以力量。

疫情"人世间",不要只看到阴 影;其实,到处都有阳光。这场疫情 "倒春寒",是2020年新冠肺炎疫情 发生至今,我们的城市第一次面对 如此紧迫的局面。在没有任何心理 准备的情况下,伴随城市按下"慢行 键",不可避免地带来情绪的不安、 工作的不足、生活的不便。好在,这 座城市不断努力,社会各界不断助 力.全体市民不断聚力,最终,我们 挺过了艰难时刻,驱散了疫情阴霾。

"万物皆有裂痕,那是光进来的 地方。"万事万物,并不十全十美,总 会存在缺陷。但是,不应该只消极 着眼于它的残缺部分,因为它的残 缺部分可能会有阳光照射进来。疫 情"人世间",有反思、有困厄,更有 感恩、有信心、有未来。

(吾提)

让志愿奉献的阳光洒满石狮大地

疫情面前,石狮人民上下一 心,共抗疫魔,取得疫情防控的阶 段性成果。其中,志愿者的贡献功 不可没,逆行而上、勇往直前、无私 奉献,展现了新时代石狮志愿者的 良好精神风貌。

志愿服务精神是一种精神体 现,志愿服务具体包括四种精神: 奉献、友爱、互助、进步。志愿服务 精神的提出者是联合国前秘书长 科菲·安南,表达了人们对志愿服

务的由衷赞美。科菲·安南在 "2001国际志愿者年"启动仪式讲 话中指出,志愿精神的核心是服 务、团结的理想和共同使这个世界 变得更加美好的信念。中国自古 以来就有乐善好施、助人为乐的优 秀传统,这种传统与志愿服务精神 一脉相承。

在石狮,志愿奉献早已蔚然成 风。20多年前,石狮大地就出现 太阳风志愿服务队,他们发扬雷锋

精神,助困济贫,乐于奉献,成为石 狮志愿服务的一面旗帜。《石狮日 报》弘扬主旋律,大力宣传志愿服 务、爱心奉献精神,设立"爱心"专 栏,宣传报道了大量的爱心救助事 件,在石狮营造了爱心奉献、助困 济贫的良好氛围。随着志愿服务 精神的宣传普及与践行,如今的石 狮志愿服务群体不断涌现,志愿服 务、甘于奉献的感人故事接续上

"只要人人都献出一点爱,世 界将变成美好的人间……"正如歌 曲《爱的奉献》中所唱的,你帮助 我,我帮助你,世界将变得更加美 好。随着经济社会的快速发展,石 狮的文明程度越来越高,石狮人的 志愿服务意识不断增强。我们把 奉献、友爱、互助、进步的四大精神 铭记于心,让志愿奉献的阳光洒满 石狮每一个角落。

(尼松义)



上周公微推文 阅读前十榜单

(4月18日至4月24日)

1.4月21日-23日:石狮分区域开展 核酸检测

时间:4月20日 热度:★★★★★ 2. 有调整! 石狮设置 27 个常态化核 酸检测便民采样点!

时间:4月18日 热度:★★★★ 3. 重点人群注意了! 石狮发布最新

时间:4月23日 热度:★★★★☆ 4. 石狮恢复新冠疫苗接种! 最新安排 时间:4月23日 热度:★★★★☆ 5. 石狮有什么——石狮有爱! 80万

石狮人携手抗疫侧记 时间:4月18日 热度:★★★★ 6. 今起,全部恢复运营!

时间:4月18日 热度:★★★★ 7. 石狮核发出10张全国统一互认车 辆通行证

时间:4月21日 热度:★★★☆ 8.注意! 石狮返校复课严格管理 时间:4月19日 热度:★★★☆ 9. 住在石狮, 遇见幸福!

时间:4月22日 热度:★★★ 10. 石狮招656人! 2022年泉州民办 初中招生有大变化!

时间:4月23日 热度:★★★

一周热点聚焦①: 核酸检测,别忘记了

4月23日,石狮市新型冠状病毒 感染的肺炎防控工作指挥部发布 [2022]第24号通告,就落实好常态 化核酸检测、加强"外防输入"、做好 社会面管控、加快推进新冠疫苗接 种、严格落实"四方责任"等事项,作 出进一步明确。(详见4月23日《石 狮融媒》公微)

即到即检、1天2检、2天1检、3 天1检……随着疫情防控取得阶段 性明显成效,核酸检测频次要求也 因不同人群而作出相应调整。不 过,从通告要求来看,核酸检测依然 是"刚需",这是巩固来之不易的疫 情防控成果的客观需要。因此,提 醒所有市民特别是重点人群,必须 按照通告要求参加核酸采样,这不 仅是为自己为家庭,更是为他人为 社会。换句话说,"疫"散云开,别忘 记了核酸检测。

一周热点聚焦(2):

复工复产

疫情过后,企业有哪些困难和 问题需要解决?如何加快推进复工 复产?4月18日下午,石狮市企业座 谈会举行,进一步加强政企互动,了 解企业需求,倾听企业建议,帮助企 业解决难题。(详见4月19日《石狮 日报》一版)

一重环湾石狮连接线二期工程 有序复工、凤里八卦街改造项目全 面复工、钞坑综合市场有序复工、石 狮市水头排涝枢纽工程全面复工 ……过去一周,本地新闻报道中最 热的词汇莫过于"复工复产"。当 然,其重要前提是精准精细抓好常 态化疫情防控工作。"一手抓防疫, 一手抓发展",换句话讲就是"天晴 也要打好伞","一手撑伞,一手干 活",这样才能坚决守住疫情防控和 安全稳定底线。唯此,以最快速度 恢复经济社会发展,为全年工作打 下好的基础。

一周热点聚焦③:

一秒入夏,直冲30℃

随着高空槽入海,停留多日的 阴雨天气终于暂告一段落,告别了 "凉凉"的体感,"一秒入夏"的刺激 感觉似乎又来了。4月22日,石狮室 外最高温达到28℃,在烈日炎炎下, 有一群人却"全副武装":防护服、口 罩、隔离面罩、手套、鞋套……把自 己包裹得密不透风。(详见4月22日 《石狮融媒》公微)

没有最热,只有更热。刚刚过 去的这个周日,最高气温明显超过 前两日,真可谓是"一秒入夏"啊! 事实上,这种感觉因为疫情显得更 为强烈。还记否,今年春节后那场 寒潮吗,石狮最低气温曾降至3.7℃, 跳过一个月的"抗疫宅家",当我们 走出家门,突然发现从冬到夏跨过 了春,不用怀疑,空调马上就派上用 场了。